
令和７年度長野市立七二会公民館運営審議会 会議録（概要） 
 

 

１ 日  時   令和７年７月 18 日（金）午後１時３０分～３時１０分 

 

２ 場  所   七二会公民館 ２階 レクリェーションルーム 

 

３ 出 席 者   運営審議会委員６名、事務局２名 

（大橋あゆみ委員は都合により欠席） 

 

４ 委嘱書伝達  館長より伝達 

 

５ 自己紹介   五十音順で自己紹介 

 

６ 会長及び会長職務代理者の選任について 

事務局から公民館運営審議会について説明 

委員の互選により石坂栄委員が会長に選任される。 

石坂会長は石坂悦子委員を職務代理者として指名する。 

 

７ 審議事項 

 （１）令和６年度 七二会公民館事業報告について 

（２）令和７年度 七二会公民館事業の重点目標について 

（３）令和７年度 七二会公民館事業計画について 

 （４）その他   まちかぎリモート（長野市施設案内予約システム）導入スケジュール

について 

 

８ 概  要   

（１）～（３）のそれぞれに、事務局からの説明のあと、委員から質問・意見を伺い、

事務局から回答した。 

 なお、委員からの質問・意見等は、次のとおりである。 

 

＜質疑・意見等＞ 

（１） 令和６年度 七二会公民館事業報告について 

（質問・意見なし） 

   

（２） 令和７年度 七二会公民館事業の重点目標について 

（質問・意見なし） 

 

（３） 令和７年度 七二会公民館事業計画について 

委 員： 沢山の事業や講座を開催していただきありがたい。ただ、人口減少は進んで

いるので、沢山の事業を実施するのではなく、ある程度絞らなくてはならない



のかと思う。皆さんの関心のある、興味のあるものに絞って、昨年度のパソコ

ン教室から時代に合ったスマホ教室に変更したように。参加人数の多い少ない

ではなく、継続的な事業の実施が大事なので、引き続きお願いしたい。  

全地区の方々が集まるソフトバレーボール交流大会、ボッチャ大会があるが、

特に大運動会は普段会えない人に会えるいい機会である。ソフトバレーボール

交流大会については、参加団体が年々減ってきていると思う。地区内の方々が

参加しているうちはいいが、人口が減ってきて地区外の参加者が多くなってし

まうと、七二会公民館事業の趣旨から外れてしまうと思う。今後人口減少を念

頭に置いて引き続き事業を進めてほしい。 

また、登録団体については増えているのか、減っているのか。 

事務局： スマホ教室については、気軽に参加できるスマホ教室を開催してほしいと要

望があり、パソコン教室から切り替えて実施した。現在月１回の開催であるが、

参加者の要望を聞いて開催日数を増やす等柔軟に対応したい。また、全般的な

講座の中では、シルク灯篭作りのような好評な講座があるが、開催しても関心

を持っていただけなかった講座もあるので、違う視点で新しい講座を企画して

いく。皆さんがチャレンジしたくなるような、気軽に参加できるような講座を

考えていきたい。 

     ソフトバレーボール交流大会については、参加チームが少なく今後のことが

危ぶまれるとご意見があったが、以前開催していたお盆野球大会は参加者が減

少したことから中止し、その代替として開催したボッチャ大会は、地区お茶の

みサロンで活用いただき、裾野が広がっていい効果も見られる。ソフトバレー

ボール交流大会の参加チームが減少してことは認識しているので、今後どのよ

うにしていくか、地域公民館連絡委員会と協議して進めていく。 

     公民館登録団体については、一昔前より減っている。一部サークルがなくな

ったり、利用団体の中でも活動が低調になり公民館利用回数が減っている。ま

た、新規登録団体として、中学校閉校に合わせて開催された夏まつりを実行す

る「夏まつり実行委員会」の登録があった。 

 

（４）その他 

  ア まちかぎリモート（長野市施設案内予約システム）導入スケジュールについて 

  委 員： 説明をいただいたが、すぐには頭に入ってこない。 

事務局： スマホやパソコンで公民館の空き状況を確認し、公民館に行かなくてもオン

ラインで予約ができることが売りである。利用する団体には必ず団体登録をし

てもらうことになる。団体登録は主に利用する公民館で行うことになっている。

パソコンができない方は紙で利用を申し込み、入力は公民館が代行することも

できるはずなので、利用者の負担にならないように一緒に進めていきたいと考

えている。今後は各サークルに細かく説明を始めていきたいと考えている。 

 



 

（全体を通して） 

委 員： 人口減少の中、沢山の講座を開催いただきありがたい。また、七二会公民館

は平成２年度にできた古い建物なので、足の悪い方が 2 階に行けない等のバリ

アフリー化が課題である。１階の研修室にエアコンを入れていただき、１階で

講座を増やしていただくことはありがたい。 

また、屋根の錆がかなり進んでいる。錆を落とすにはケレン作業を行うが、

一種二種三種と段階が進むとコストが上がってしまう。早くできればコストが

安く済む。早期にできるように要望してほしい。 

事務局： 屋根塗装については、昨年度市建築課に状況を確認してもらい、まだ大丈夫

だと回答があった。雨漏りが始まらないように引き続き要望させていただく。 

委 員： 公民館のＬＥＤ照明化はどのようになったか。 

事務局： ＬＥＤ照明化については、市役所全体の施設で優先順位をつけてＬＥＤ照明

化を進めている。公民館の施設は優先順位が低いわけではないが、実施時期は

示されていない。 

                                    以上 


